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Ο Αρχιεπίσκοπος Φινλανδίας για την προσφορά 
του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
Αναστασίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ιδιαίτερη μνεία στην προσωπικότητα, στα χαρίσματα, στις αρετές και στο 
έργο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κυρού Αναστασίου κάνει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Ελσιγκίου και πάσης Φινλανδίας κ. Ηλίας σε μήνυμα με αφορμή την εις 
Κύριον εκδημία του Προκαθημένου ο οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω το 
Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025.

«Με βαθιά συγκίνηση πληροφορήθηκα την είδηση ότι ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Αναστάσιος πέρασε στην αιωνιότητα σε ηλικία 95 
ετών. Το επίγειο ταξίδι του, που ξεκίνησε στον Πειραιά στις 4 Νοεμβρίου 1929, 
έχει πλέον εκπληρωθεί με έναν τρόπο που μας θυμίζει τη βαθιά διορατικότητα του 
Αγίου Μαξίμου του Ομολογητή», αναφέρει αρχικά ο Σεβασμιώτατος.

Αναφερόμενος στο έργο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου 
σημειώνει ότι «από το 1992 και έπειτα ως αναστηλωτής της Εκκλησίας της 
Αλβανίας σηματοδότησε την αρχή μιας νέας εποχής σε μια χώρα όπου η αθεϊστική 
διακυβέρνηση είχε καταστρέψει σχεδόν όλη τη θρησκευτική ζωή. Από την πλήρη 
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καταστροφή και 23 χρόνια σιωπής, δημιουργήθηκε, υπό την ηγεσία του, μια 
ακμάζουσα Εκκλησία που υπηρέτησε ολόκληρη την κοινωνία χτίζοντας σχολεία, 
νοσοκομεία και κοινωνικούς θεσμούς».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και πάσης Φινλανδίας κ. Ηλίας 
κάνει λόγο για την σοφία και την ταπεινοφροσύνη του εκλιπόντος που 
«τον κατέστησαν μια βαθύτατα σεβαστή προσωπικότητα τόσο μεταξύ των 
Χριστιανών όσο και των Μουσουλμάνων στην Αλβανία, όπως αποδεικνύεται από το 
Βραβείο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων Αθηναγόρας το 2001 και την υποψηφιότητά 
του για το Νόμπελ Ειρήνης το 2000».

Όπως επισημαίνει, αυτές οι αναγνωρίσεις «δεν ήταν παρά μια ισχνή ένδειξη της 
εκτίμησης που απολαμβάνει. Πάνω απ’ όλα μαρτυρούν τον πνευματικό καρπό που 
έφερε η ζωή του ακόμη και σε αυτό το πρόσκαιρο βασίλειο».

Στη συνέχεια, μεταξύ άλλων, προσθέτει:

«Υπηρετώντας ως Πρόεδρος του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών (2006-2013) 
και για πάνω από έξι δεκαετίες στο οικουμενικό κίνημα, ο Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος έδειξε πως η βαθιά κατανόηση της Ορθόδοξης παράδοσης μπορεί να 
λειτουργήσει ως γέφυρα μεταξύ των διαφορετικών θρησκειών. Η πνευματική του 
κληρονομιά μας υπενθυμίζει ότι ο γνήσιος διάλογος δεν είναι συμβιβασμός αλλά 
μια πύλη για βαθύτερη κατανόηση της αλήθειας. Τώρα αυτός ο φορέας της ιερής 
σοφίας έχει περάσει σε εκείνη τη μυστικιστική σιωπή όπου όλοι οι ανθρώπινοι 
ορισμοί και διαφορές αποκαλύπτονται ως απλές σκιές μπροστά στη λάμψη του 
Θεού.»

Ολοκληρώνοντας το μήνυμα του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Ηλίας κάνει 
αναφορά στις πολλές επισκέψεις του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου 
στη Φινλανδία και σημειώνει ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Φινλανδίας 
προσέυχεται «ώστε ο Θεός να του χαρίσει αιώνια ειρήνη στο βασίλειό Του».

«Κατά τη διάρκεια των πολλών επισκέψεών του στη Φινλανδία, ο Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος αφύπνισε επισκόπους, ιερείς και ανθρώπους της Εκκλησίας με τον 
ευθύ λόγο του, προτρέποντάς τους να παραμένουν πάντα στην αλήθεια του 
Χριστού. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Φινλανδίας προσεύχεται μαζί μου ώστε ο Θεός 
να του χαρίσει αιώνια ειρήνη στο βασίλειό Του, όπου δεν υπάρχει πια πόνος, θλίψη 
ή νύχτα, γιατί ο ίδιος ο Κύριός μας είναι τώρα το φως του», καταλήγει.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:



Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κυρός Αναστάσιος
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